聚焦"五强化五到位"深耕矛盾纠纷化解田

□ 记者 汤红红

我现

市役

举军

半庭

功报

自"化解矛盾风险维护社会稳定"专项治理工作开展以来,我市多措并举,坚持底线思维,以切实化解基层矛盾纠纷为着力点,坚持和发展新时代"枫桥经验",早谋划、早部署、早介入,及时开展矛盾纠纷风险隐患排查化解工作,落实排查、化解、回访、宣传等措施,有效预防和化解各类矛盾纠纷,为广大人民群众营造和谐稳定的社会环境。

强化组织领导,精心安排部署到位。高度重视"化解矛盾风险维护社会稳定"专项治理工作,及时组织召开专项治理工作部署会,制定下发专项治理工作方案,明确职能分工,确保专项治理工作扎实有序开展。同时,向全市人民调解组织下发关于做好"两节"和两会期间矛盾纠纷排查化解工作通知,指导全市人民调解组织和调解员做到任务分解细化,排查化解责任到村到人,最大限度发现和消除不稳定、不和

谐因素,努力做到"小事不出村(社),大事不出乡镇(街道),矛盾不上交"。

强化走访人户,全面排查摸底到位。着力整合调解员、网格员、(村)居法律顾问、"法律明白人"等调解力量,严格按照村(社区)调解组织每周、乡镇(街道)调解组织每半月至少开展一次矛盾纠纷排查制度,排查过程中发现矛盾纠纷隐患,第一时间介入调解,当时不能调解的及时上报。在排查矛盾纠纷工作中,以"送温情"入户,变排查为"走心式"服务,主动通过与群众闲聊,掌握辖区矛盾风险隐患点,进一步了解群众困难需求。专项治理工作开展以来,全市人民调解组织开展矛盾纠纷排查1484次。

强化研判预警,确保稳控措施到位。加强对矛盾纠纷的综合研判,开展风险评估,坚持每月分析研判例会制度,分析可能引发群体性事件、可能出现过激情形、可能造成不良后果的风险隐患,研判各类社会矛盾和重要事件发展趋势,提出防范意见建议。加强个案

矛盾分析研判,对可能引发非正常上访、个人极端事件和群体性事件的,及时预警,主动做好疏导化解工作。逐一分析研判,评估稳定风险等级,制定调处方案,做到"件件有分析,事事有着落"。

强化联调联动,确保纠纷就地化解 到位。在做好矛盾纠纷排查的基础上, 进一步强化基层矛盾纠纷的实质化解, 对于群众身边发生的常见、多发的矛盾 纠纷,通过辖区调委会面对面受理,全 力把问题解决在初发之时,把风险隐患 消除在萌芽状态。通过矛盾纠纷多元 化解机制,及时化解排查发现的3起重 大矛盾纠纷风险隐患,其中2起涉及劳 动争议纠纷,市司法局联合民政局、林 草局、村(社区)及乡镇(街道)等相关部 门多方联动,通过"援调对接"方式,及 时为农民工提供法律援助,群策群力实 施稳控,引导其通过诉讼程序索要劳动 报酬,未发生群体性上访事件。专项治 理工作开展以来,全市各级人民调解组 织化解各类矛盾纠纷713件。

强化宣传引导,舆论氛围营造到位。不断创新群众工作方式方法,在排查走访的同时,做到"边调边普、调普结合",把普法宣传贯穿于人民调解全过程,事前讲法、事中明法、事后析法,把调解过程变为群众学法过程,达成"调解一案、教育一片"的效果。通过"格尔木普法"公众号、微信工作群,不断加大对民法典、人民调解法、法律援助法等相关法律知识的宣传力度,进一步提高群众的法律意识和法律素养,增强群众法治观念,引导群众提高依法办事、依法维权的法治意识,真正实现以法促调、以调促宣。

我市将持续坚持好、发展好新时代"枫桥经验",聚焦社情民意,聚焦重点领域矛盾纠纷预防化解,推动矛盾纠纷排查化解工作提质增效、行稳致远,推进平安格尔木、法治格尔木建设。



工作送到"家门口"就业服务暖民心

—曲格两地联合举办春季专场招聘会



读役现表三役有荣份军献属与的们公立人军优功人人,18 荣士。承博聚默在,过少自在,常要工作,共有"营事人也的持声台",荣士。承博聚默在,过时,共和军人,共和军人,并不是一个人。

着荣誉的喜报。荣获三等功的张一敦的军属激动地表示:"哥哥能在部队立功,我们全家都感到无比自豪,感谢党和政府的关怀,我们会一如既往地支持他在部队建功立业,希望为国家做出更大的贡献。"朴实的话语,饱含着军属对军人的支持与期望。

近年来,我市高度重视双拥工作,积极落实各项拥军优属政策,通过开展送喜报、走访慰问等活动,不断加强与军人军属的联系,切实解决他们生活中的困难和问题,让军人安心服役,让军属放心生活。今后,我市将继续加强双拥工作,不断创新形式和内容,持续营造尊崇军人、关爱军属的良好社会风尚,为国防和军队建设贡献更多力量。

市委常委、人武部政委扎西南加参加。

本报讯(记者 马彩萍 杨学超)4 月13日,市人社局和曲麻莱县人社局 联合举办"春风行动 职引未来"2025 年高校毕业生及农牧区劳动力转移就 业春季专场招聘会。

在格尔木易地搬迁集中安置点, 横幅高悬、展板林立、人头攒动,各类 职位信息一目了然。求职人员早早来 到现场,穿梭于各个展位之间,仔细 查看招聘信息,详细了解岗位要求、 薪资待遇、工作环境等情况。工作人 员化身"就业顾问",耐心细致地为群众答疑解惑,提供全方位、贴心的就业帮扶。求职者纷纷表示,这次招聘会提供了丰富多样的岗位选择,让他们看到了在家门口就业的希望。现场还设置了就业政策咨询区,为求职者提供就业创业、技能培训、劳动维权等咨询服务。

据统计,此次招聘会共提供北京 26家企业218个岗位、格尔木5家企 业146个岗位,涵盖客服、保安、厨师、 销售员、普工、生产人员等多个工种。活动期间共有400余人次入场咨询,发放政策宣传册1200余份。

据悉,市人社局和曲麻莱县人社局将持续推进全方位公共就业服务,针对易地搬迁群众的就业需求,通过开展职业技能培训、送工入企、送岗入户等方式,为群众创造更多更好的就业条件,让搬迁群众"搬得出、稳得住、能致富",为社区可持续发展和居民生活质量提升提供有力保障。

格尔木农垦集团"杞皇"品牌入选中国农垦品牌目录

本报讯(记者 马彩萍)近日,中国农垦经济发展中心颁发了一批农垦品牌人选证书,格尔木农垦集团垦旺农业科技有限公司申报的"杞皇"农垦品牌成功人选《中国农垦品牌目录》。

近年来,我市结合高原特色主导产业,积极培育和打造特色农产品品

牌,坚定不移地走品牌引领产业提质增效的发展道路。格尔木农垦集团紧抓改革发展机遇,紧紧围绕枸杞、藜麦、设施蔬菜三大产业,不断强化基地建设,深入推进品牌建设,延伸产业链,做强供应链,加快构建现代农业产业体系,极大提高了我市农业产业的

竞争力。

据悉,格尔木农垦集团的枸杞年均种植面积达5.4万亩,年产红黑枸杞1.8万吨,产值4亿元,占格尔木市枸杞总产量的50%,该公司"杞皇"枸杞品牌影响力逐年提升。